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Al Sindaco
Al Presidente del Consiglio comunale

INTERROGAZIONE 

Oggetto:  Taglio del tempo prolungato a Modena

considerato che

I tagli del governo alla spesa pubblica hanno riguardato diversi settori tra cui l’istruzione pubblica, 
che con i tagli all’organico vedrà diminuire il numero di classi ed il numero di insegnanti

     visto che

A causa di suddetti tagli dal prossimo anno non saranno più concesse le dotazioni organiche 
necessarie per costituire classi a tempo prolungato nelle scuole medie della provincia di Modena

                                                     considerato ancora che

A livello provinciale, per quanto riguarda la scuola media modenese, gli alunni crescono 
complessivamente di 421 unità, di cui 275 solo nelle classi prime. Allo stesso tempo i posti 
assegnati in organico di diritto sono, rispetto all’organico di fatto dell’anno scorso, 42 in meno; si 
tratta di una delle riduzioni più pesanti a livello regionale.

tenuto conto che

Il taglio del tempo prolungato coinvolge quindi anche le scuole medie del comune di Modena, tra 
cui l’Istituto scolastico Scuola Secondaria di Primo Grado Statale "Galileo Ferraris", dove sono 
cinque le classi coinvolte (due prime e tre seconde), che non potranno proseguire questa esperienza 
fino alla fine del percorso scolastico già iniziato: resteranno fuori infatti anche gli studenti che 
invece lo hanno già richiesto ad inizio anno. Si è per questo creato un comitato di genitori che ha 
raccolto in pochi giorni oltre 600 firme per la difesa del tempo prolungato;
                                                        visto che

Il tempo prolungato rappresenta un’esperienza in grado di supportare gli studenti più deboli, mentre 
per gli altri costituisce uno spazio di approfondimento e sperimentazione. Anche per questo motivo 
grazie ad un progetto di rete che vede coinvolte tutte le scuole medie cittadine, continueranno ad 
essere proposte nelle scuole stesse  alcune aperture pomeridiane  totalmente gestite da genitori in 
veste di esperti di laboratorio.

valutato che



Alcune parrocchie vicine alla Scuola "Galileo Ferraris" collaborano - con faticosa attività di 
volontariato - con la stessa scuola in attività di doposcuola. L'eliminazione del tempo prolungato 
produrrà presumibilmente un aumento dei potenziali utenti del doposcuola sui volontariato delle 
parrocchie limitrofe;

                                                   ricordato che

I 200 posti di docenza in più attribuiti la scorsa settimana dal ministero all’Emilia Romagna a 
compensazione degli 881 già tagliati rappresentano la stabilizzazione di organici precari, e non 
l’aumento degli organici attuali:  rimangono quindi insufficienti per la copertura delle cattedre 
necessarie al buon funzionamento della scuola.
                                               tenuto conto ancora che  

E’ in aumento il fenomeno dei ritardi scolastici, e l’età critica è proprio quella delle scuole medie: è 
infatti durante la fascia tra i dieci ed i tredici anni che i giovani maturano il maggior disagio e 
disinteresse per la scuola, prodromo di successivi abbandoni
                                             

ricordato ancora che

recenti dati dell’Istat segnalano un quadro drammatico per i giovani italiani: sono 2 milioni quelli 
che non studiano, non lavorano e non sono nella formazione. Si tratta di  una vera emergenza, a 
dimostrazione del fatto che non si sta investendo nel  futuro di intere generazioni;
                                                   

Chiedo all'amministrazione comunale

Quanti sono gli studenti del comune di Modena che,a causa del taglio del governo, non 
potranno beneficiare del tempo prolungato

Se intenda avanzare al governo, attraverso la conferenza stato-regioni, un ripensamento degli 
attuali  tagli alla scuola per garantire il ripristino del tempo prolungato
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